

星期五

甲辰年二月二十 值班编委 王爱民



达州日报网 www.dzrbs.com

## 达州三部门联合发出《清明节文明祭扫倡议书》

## 号召广大市民朋友文明祭扫

清明节将至,为传承中华优 秀传统文化,深化移风易俗,培育 文明新风,防范安全事故,近日, 达州市精神文明建设办公室、达 州市民政局、达州市森林防灭火 指挥部办公室联合发出《清明节 文明祭扫倡议书》,号召广大市民 朋友文明祭扫,过一个平安、绿 色、健康的清明节。

绿色祭扫护环境。树立"文明祭 扫、无火清明"理念,提倡采取敬献鲜 花、植树绿化、踏青遥祭、网络祭扫等低 碳、环保的方式寄托哀思、祭奠故人,自 觉摒弃焚香点烛烧纸、燃放烟花爆竹等 传统祭扫行为

**缅怀英烈传薪火**。号召广大市民 积极参与各类祭奠英烈活动,表达对先 烈的崇敬之心、感念之情、传承之志。 提倡在清明节期间积极开展郊游、踏 青、植树、诵读等健康向上的节日活动, 涵养家国情怀,凝聚奋进力量。

追忆先贤扬美德。深入挖掘清明 节蕴含的文化内涵和道德情感,践行社 会主义核心价值观,持续加强家庭、家 教、家风建设。关爱生命,把孝老爱亲 行动体现到日常经常;简约适度,反对 铺张浪费比阔气。

平安祭扫保安全。树牢安全意识 科学合理安排祭扫时间,错峰出行、错 峰扫墓。自觉遵守交通管理、森林防火 等法规制度, 听从工作人员指挥引导, 严防火灾、车辆事故发生,共同营造安 全和谐的节日秩序

示范引领树新风。党员干部要以 身作则,率先垂范,做文明祭扫的先行者、示范者,带领广大市民用实际行动 彰显良好风尚,携手营造安全文明、绿 色健康、和谐有序的清明节氛围。

□本报综合



读者报料线索本报-用,每条奖励 50—500 元现 金购物券。**新闻线索奖券由达州** 市世纪隆超市有限公司独家提供。



## 右线顺利进洞 左线已掘进256米 达州绕西高速贤坡顶隧道施工全面展开

本报讯 (达州日报社全媒体 见习记者 李桦 孙伟) 3月26 日上午9时,随着现场机械设备轰鸣 声响起,达州绕城高速公路西段项 目(简称"达州绕西高速")贤坡顶隧 道进口端右线顺利进洞,标志着隧 道施工全面展开

据了解,贤坡顶隧道位于通川 区双龙镇石匣湖村,是达州绕西高 速的重要节点工程之一,洞身最大 埋深202.5米,左线长2864米,右线 长2864米,隧道净宽10.75米,净高 5米。洞口处于滑坡区域,上跨两座

引水隧洞,围岩等级为Ⅳ级和Ⅴ级, 为小净距+分离式长隧道,地质条件 较为复杂、围岩性质较差。

面对地质条件复杂、施工难度 大的情况,承建项目部根据隧道特 点,遵循洞身按新奥法原理进行结 构设计,并采用"初期支护+二次衬 砌"的复合式衬砌结构进行施工,隧 道左右线安云端及罐子端均采用端 墙式洞门设计。施工期间,项目部 持续优化方案,统筹资源配置,确保 隧道施工安全和质量可控。目前,该 隧道右线已顺利进洞,掌子面施工全

面铺开,左线已掘进突破256米。

据悉,达州绕西高速由主线及 支线组成,其中主线起于通川区安 云乡,止于达川区罐子镇;西外支线 起于主线大堰镇附近,穿越铁山,后 接金南大道西延线。项目建成后, 将助力完善四川高速公路网,提升 达州市过境交通通行能力和服务水 平,实现达州出入境交通的便捷转 换,促进达州加快建设东出北上国 际陆港枢纽和川渝陕接合部区域中 心城市,推动沿线区域经济社会高 质量发展。